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Az érdem jutalma*.
Lengjen a lobogó, messze halható- 

lag szólljon a hosinna, mert múlt óv 
december hó 30-án uj korszak nyílt 
meg Beregvármegyében, A győztes had­
vezér, a babérkoszorúit alispán ur, 
büszke önérzeltel tekinthet szét a szive 
vágya szerint megalkotott skupcsi 
nán, hol az ő választottjai csak a tü­
neményes félisten dicsőségét zengik, és 
hálát adnak az egek urának, hogy nincs 
boldogabb vármegye mint a miénk, hol 
oly' nagy az egyetértés, hogy soha 
nincs ellenvélemény, mert minden úgy 
van jól, a hogy van, a vármegye ve­
zérének akarata pótol mindent és töké­
letesen elegendő, ha a zugó éljent ki­
áltanak és átszellemült arczal ament 
mondanak.

Mi kik nem vagyunk a diadal sze­
kérbe befogva hideg nyugalommal néz­
zük a tiileskedést és csak mosolyogni 
tudunk arra gondolva, hogy mily nai­
vék az emberek, mily szolgálatkészek 
a jellemei férfiak ha a hatalom ár­
nyában szemlélő életet folytathatnak.

Teljesen jogosult, ha a győztes

tábor uralja a harcteret és senkinek 
se lehet kifogása ha a győző rendel­
kezik a hadi prédán, ámde oporutnuis 
e az ?, a jó közigazgatásnak megfelel-e 
ily politika, az már más kérdés, mert 
a mi közigazgatásunk olyan a mit 
Bourbonokról mond a történet, hogy 
soha sem okultak a múltak eseményein 
mindig azt a hibát követték el és is­
mét van az köztudat, hogy' nincs na­
gyobb ellensége a népnek mint a köz- 
igazgatásunk.

Ez ellen csak egy orvosság van 
és pedig a legnagyobb ellenőrzés, a 
vélemények korlátot nem ismerő sza­
bad nyilvánítása és az a bátorság, vé­
leményt a hatalmassal szemben nem 
csak kimondani, de annak minden 
rendelkezésre álló eszközökkel érvényt 
is szerezni, ámde ott hol tömjé- 
nezve hódol az ellenőrzésre hiva­
tott tényező hol egy ember gon- 
dolkoz k és a még meg nem született 
gondolat az egyedül üdvözítő, ott a 
közállapotok elposványosodnak és elébb 
beáll katzenjauitner, mert a bálvány, 
mindig csak bálvány, mely elébb utóbb 
kell, hogy összedőljön, a midőn termé­

szetesen maga alá temet mind ml és a 
bálvány is darabokra zúzódik.

Megngedjük, hoiry az állapotok ilye- 
téni fentartása és rendszer, melyet 
azonban csak apró suvességecce! le­
het fentartani. Ötök igazság lévén, 
hogy csekélységek tartják fent a ba­
rátságot. Lipót rend a nagyoknak, 
v. b. t. t. a kevésbbá nagyoknak és 
a bizottságokba való beválasztások B 
regvármegyében, melyre oly régen 
áhítoztak ezek a jó fiuk és kitűnő 
családapák. Uíóvégre talán ezeknek 
van igazságuk mert az emberi hiu- 
ság kiszamithatlan, azután pedig mily 
szépen fog festeni az a névjegy, hogy 
adófizető po'gir szabidaszó és köz­
ponti vagy állandó választmány tagja.

A jó tanuló az iskola év végén 
könyv vagy pénzbeli jutalmat kap? A 
törvényhatósági bizottság tagjai is na- 
gyon jó gyermekekek a vizsgát kitüően 
tettek le, illő, hogy ők is jutalmazás­
ban részesüljenek és a kegyes patro­
nul lekötelező’ nyájassággal osztogatja 
a jutáim lkat biztosítván őket további 
jóakatáról, persze ha a gyerekek jól 
fogják magukat viselni, mert ellen

Nlessaliance.
(Frank Wedeekind)

A felső négyszázból való leány volt.
A vére kék. De szeme tűzben lángolt.
Sok büszke főur jár azt udvarába,
S rajongtak érte hévvel és — hiába.
A szöszke komtesz csak búsult, könnyezett, 
Untatta őt a pompa környezet.
Ruhája száz volt. Nem hordta egyiket, 
Akármit mondott a bamba etikett.
De egy csöpp, naiv öröme akadt:
Naponta öt-hatnak adott kosarat.
Ottónak szintén. Bír grófi a rangja.
És henne van a Gótaalmanakba.

... A parkban lenn. A zöld platánok alatt 
Holdfényes estén egy legény haladt.
Haja bozontos és éhezett vadul,
Olyan volt, mint egy rokkokó trabadur. 
Honnan került? Tán messze-messze földről, 
Hol a babér meg a borostyán zöldül.
Onnan hirdette a szerelem tanát,
De hívőkre — hej 1 — sehogysem talált. 
Azóta itt, a földi tereken

Jár egymagába. Éhes és énekel.
Most rátalált a finom úri lányra 
S dalolt neki forrón, szivére vágyva 
Dalolt néki. A fejét elcsavarta,
Bár benn se volt a Gótaalmanakba,

Az ilyesmi sosem marad titokba,
Főúri pletyka úgy hat, mint a bombái 
Gazdag leány — poéta — bűvös ének — 
Hálás téma sok kávénénikének.
— A lány szerelmes. Sőt mi több: konok. 
Kétségbeesnek a kedves rokonok.
— Borzasztó eset! — mindegyik hadarja,
— Hogy rangunkat eképen megzavarja,
— Nincs erre pé'da. Történjék akármi,
— Be kell a lányt egy kolostorba zárni.
— Búsuljon ott a gazfickó miatta 1
— Ki benne sincs a Gótaalmanakba.

... A tó felett derengő nyári hajnal,
Partján a komtesz, csapzott, bontott hajjal. 
Mire kihozták a zsongó habok,
A szöszke komtesz csúf lett és halott.
A földön nem volt keresni valója,
Habok sírása lett nászindulója.

Oszt felcserélték gyásszal és borúval,
A grófi koronát mirtuskoszoruval.
A komtesz meghalt, mert szeretett valóban, 
Nagy szégyen ez! Ne tudjon senki róla. 
Senki se szólt az esetről másnap,
Végét vették a botránykrónikának.
La kómt Árnál merengett csak magába :
— Megfoghatatlan nékem ez. Hiúba I
— Hogy életét olyanért odaadta,
— Ki henne se volt a Gótaalmanakba.

Paál Jói.

Rám borult . . .
Rám borult a tüzvirágos alkonyat 
Járok-kelek lombjavesztett fák alatt.
Hideg szellő legyezgeti h indokom . . .
Én meg egy szép uj világról, szőke lányról

álmodom.

Valahol a szép pirosló ég alatt 
Bűvös-bájos zene csendül, csalogat.
Azt se tudom, valóság-e vagy álom, —
Csak azt tudom, nincsen nyugtom, amig

fel nem találom. 
•—ei-e
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esetben, más érdemesebb, hajlékonyabb 
gerinccel megáldott egyéniségre fog a 
nap sütni és igy több mint bizonyos, 
hogy szabad vélemény nyilvánulás 
bátorsága szép csendesen aludjék, csak 
a névjegy maradjon meg.

Jöhetnek küzdelmes napok, jö­
hetnek ismét oly idők, midőn a vár­
megye intézményeiben kell legszen­
tebb jogainkat megvédeni váljon ak­
kor is csak a próféta szakáiéra fognak 
esküdni, ha történetesen a közjó, a 
közérdek mást parancsol. A jelensé­
gek nem bizt tök a községi birák, 
jegyzők tömege a hiúk, a stréberek, 
gondolni fognak egy nagyot és lelke­
sen fognak támogatni mindent mi 
Mekkából jön.

Közéletünk.
Beregvármegye f. hó 8-iki közgyűlésére 

lapunk kiküldött tudósitóját az őrtálló hajdú 
természetesen felsőbb parancsra be nem bo­
csátotta.

Hogy ezeknek az uraknak a nyilvá­
nosság és a sajtó csak kismiska az termé­
szetes. Az öreg Jupiter az Olympuson nem 
érezte magát olyan hatalomnak mint ezek az 
urak. Pedig tessék csak a Beregmegyei hár­

mas istenségnek elővenni a mythológiát, még 
az öreg is lekerült onnan. Pedig az nagy ur 
volt. Isten.

De mit is keresne a nyilvánosság a 
mai közgyűlési teremben. A mikor mindenkit 
a szerint Ítélnek meg, hogy a tisztujitásnál 
kire szavazott, a hol a hatalom valósággal 
őrjöng a megtorlás gyönyörűségeiben egy­
részt, a párthivek etetésében másrészt, ott a 
krónikásnak úgy is le kell tenni a tollat egé­
szen addig, mig egy tisztitó szélroham le 
nem söpri ezeket a hamis istenségeket az 
önmaguk által mesterségesen épített piedesz- 
tálról. Mert eljön ennek is az ideje.

Éljen l A közgyűlés azaz legyünk hű 
krónikások, 78 bizottsági tag bizalmat sza­
vazott a főispán urnák azon jól megérdemelt

Bolyong*«.
Széjjelteriti leplét ködkirálv . . .
Sötét szobámnak keskeny ablakára 
Reárakodik ónos szürke pára.
Ah ! Ki a ködbe, ez nekem való.
E szétterülő légi takaró,
E bus, borongós, boszorkánypalást,
Mely elfolytja a lámpalobbanást,
Mely, mint a lelkem, oly sötét, borús,
És sápadt, mint a vérnélküli hús.
— Az utca csöndes. Lomhán hömpölyög 
És rám borul

A köd, a köd.

Széjjelteriti leplét ködkirály . . .
És kódkirály rossz, ködkirálv goromba, 
Reátelepszik égó homlokomra,
Nyirkos kezével ölel, folytogat,
Élőmbe rajzol néma árnyakat :
Egy aranyfürtü, ékes leányfejet,
Mely beragyogta egykor telkemet’
Utána nyújtom sóvárgó kezem.
Ah. álnok kódkirály játszott vetem,
•Uh kínos emlék, üldöző, örök,
Élőmbe hoz

A köd, a köd.

támadásokkal szemben, a melyek lapunk ha­
sábjain érték.

Patentét rá. De azonal. Mert ez Bereg­
megyei találmány, s érthető feltűnést fog 
kel'eni a szabadalmi hivatalnál, hogy Bereg- 
ben is talállak fel valamit.

Nagys erű ötlet. A mikor egy közhi­
vatalnoknak működését akár a sajtó, akár 
más jogos bírálat tárgyává teszi, szalad a 
közgyűléshez, berendelteti az össtcs jegyző­
ket, községi bírákat és az egész rokonságot 
és kész a bizalom. A helyett tei .nészetesen 
hogy azokat a támadásokat tényekkel cá­
folná meg.

Mindentől eltekintve Beregmegye jelen­
legi törvényhatósági bizottságát nem tartjuk 
illetékesnek az ilyen kérdések eldöntésére. 
Mert ez a bizottság bűnben fogamatott, s a 
hatalmi túlkapások, a hatalmi terror jegyében 
született meg, s Ízlés dolga egy olyan bizott­
ságnak a bizalmi szavazatát igénybe venni, 
a melyről előre tudhatja mindenki, hogy 
megszavaz mindent, a mit bármelyik helyi 
Isten megparancsol. Mert próbáljon csak az 
a falusi jegyző bizalmatlankodni a főispán 
úrral szemben.

Egyékbént is azt hisszük, hogy a főis­
pán ur sebeire nem elég nagy a bizalmi 
flastrom. Mert azzal ugyan nincs mit dicse- 
kedui, hogy 360 bizottsági tag közül 78 bí­
zik a főispán urban, hiszen ennyi a függő 
rokoni szavazatokból is kikerül.

Tessék meghinni, hogy ez a bizalmi 
komédia nagyobb sebet ütött Patay András 
uron, mint az a jogos kritika, a melylyel 
működését kisértük,

Mert erre nincs még a patikában sem 
flastrom.

Ki meri azt állítani, hogy nem a főispán 
ur a legnépszerűbb férfiú a vármagyében. 
Ilyet még állítani sem szabad, mert a legkö­
zelebbi közgyűlésen, ha ugyan akkor még 
szerencsénk lesz a főispán urat az elnöki 
székben üdvözölhetni megfogja szavazni 78 
ember a népszerűséget is.

íme egy példa. Most töltötték be Uray 
Imre üiökét a beregi egyházmegyében, s a 
leadott szavazatokból Beregmegye hivatalban 
evő, bizalmi szavazattal kitüntetett népszerű
——       ————■
Széjjelteriti leplét ködkirály . . .
Fagyos csókjával illeti az ajkam 
És vad borzongás fut keresztül rajtam.
A lámpák fénye busán iinbolyog,
Mint ködbe burkolt óriás fantomok,
A néma házak úgy néznek reám . . .
— Dideregve fut egy festett utca lány.
Mi kéjtől sorvadt, bátyatag szemek,
Egy percre rám néz, aztán elsiet. — 
Meg-megzördül egy száraz, barna rög,
És ráborul

A köd, a köd.

Bevallottam.
Bevallottam, odasugtam füledbe.
Hogy örökre szivembe vagy temetve,
Reám néztél hallgatagon 
S mosolyogtál a szavamon, —
De egy könycsepp ott ragyogott szemedbe

A szeretem édes első szavára,
Rózsa hullott fehér arcod havára,
Olyan voltál nékem akkor,
Mint májusi víradatkor 
A piros nap első arany sugára.

főispánja méltóságos Patay András ur kapott 
10 azaz tiz szavazatot, mig a legtöbbet 
Szabó Albert kir. tan. a legyőzött letiport 
autonom párt vezérférfi i.

Hej, ha ide is be lehetett voln i ren­
delni a jegyzőket, micsoda többség kereke­
dett volna ki.

De igy!
Mindegy. Ebből is láthatja mindenki, 

hogy a főispán ur a népszerűség Csimbora- 
sóján trónol.

Mert a ki nem hiszi el nem kap jegyet 
a közgyűlési terembe.

Szerényen meghúzódva jelent meg egy 
apróhirdetés. A ki a telefonra elő akar fizetni 
elentkezzék az alispáni irodaigazgatónál.

A világon mindenütt úgy intézik el az 
ilyen dolgokat, hogy közük az illetékes tes­
tületekkel, például az Ontke helyi fiókjával, 
Terménycsarnoxkai és Kaszinóval, de nem 
apróhirdetik és nem teszik ki a feleket a hi­
vatalos eljárás szekatúráinak.

De persze úgy meg is lenne a telefon 
mert két nap alatt jelentkezne a szükséges 
25 előfizetői s akkor nem mondhatná a fő­
ispán ur, hogy ő nem mulasztott semmit,, 
mert ime nem jelentkezett előfizető.

A vak is láthatja, hogy mindenki elfo­
gult a ki nem foglalja mindennap i nába a- 
főispán ur nevét.

Meg. is érdemli. Csak az a lényeg, 
hogy mit kér az ember abban az imában.

Ezt pedig mindenkinek a gusztusára 
bízzuk.

Vármegyei l<özg^ülés-
Ez is volt f. hó 8-án, azonban mivel 

lapunk kiküldőit tudósitáját az őrtálló hajdú 
felsőbb. parancsra be nem bocsátotta, arról 
csak magánúton szerzett tudósítást közöl­
hetünk.

A főispánét teimészetesen küldöttség 
ment (két főszolgabíró), s nem is kellett so­
káig, kapacitábii, a főispán ur ömohósága 
csakhamar megjeleni a teremben s miután 
közismert fülbemászó tenorján elsaavalta a 
maga mondókáját s kivágta a mag^s c-t az 
ülést megnyitotta.

Az alispáni időszaki jelentés kapcsán 
Várady Gyula biz. tag indítványozta, hogy 
azok a támodások után, amelyek a főispánt 
B tisztuji ás ellen beadott felebbezésben s 
lapunk hasábjain érték szavazzon néki a 
közgyűlés bizalmat. Az autonompart tüntető­
leg kivonulván 78 azaz hetvennyolc szava, 
zattal a kért bizalom meg lett adva.

A közigazgatási bizottság tagja lett Bay 
György, a központi választmányé Dr. Meisels 
Adolf, az állandó választmányé dr. Fried 
Soma.

A jegyzői nyugdíjalap szervezésére vo­
natkozó szabályrendeletet elfogadták.

A Buttler-féle alapítványi helyre ax ál­
landó választmány által javasolt Ládái De­
zsővel szemben Serly Károly küldetett fel 
Dercsényi Ferencz indítványára. Serly Károly 
fia Serly Ferencz helybeli iskolaigazgatónak, 
ki nejével együtt már egy egész generációt 
nevelt fel, s aki minden körülmények között 
megérdemelte azt, hogy az ő fiára essen a 
választás.

A jegyzőkönyvet Kallós Tivadar éa 
Linner Bertalan hitelcsitették.

A közgyűlési terem tele volt nem bizott­
sági tagokkal.

Egyéb baj nem történt.
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Az uj főkapitány.
Egy tarlhatlan állapot ért véget a 

a városi főkapitányi állás betöltésével. 
Ki lett kinevezve, kit tartottak méltónak 
egyelőre egészen közönyös Mi az 
eredménnyel számolunk és tényleg jó- 
hiszemüleg fogadjuk a kinevezést, meg 
lévén győződve, hogy a kellő ember 
lett kiválasztva, ki hivatását komolyan 
fogja fel és nem csak akarni, de tudni 
is fogja kötelességét.

Készséggel elismerjük, hogy a fő­
kapitányt állás, igen nehéz állás. Kü­
lönösen nálunk, hol annyi mulasztást 
kell helyrehozni, hol jóformán kezde­
ményezni kell, hogy a rendőri intézke­
dések iránt érzékkel bírjon, hogy a 
köztudatba menjen át, hogy tulajdon­
képen az ő érdekében történik, ha a 
közrendészet, köztisztaság és közegész­
ség európai módon kezeltetik és leg­
alább ezek keretei megvalósíttatnak.

A főkapitány ur teljesen idegen 
ember itt, de nem idegen azon téren, 
mely hivatását képezi, mert hiszen 
eddig is hason minőségben működött, 
ha nem is oly felelőség teljes állásban 
mint jelenleg és nem oly önálló ha­
táskörben, mint most és éppen azért 
már előre tisztában kell lenni azon 
utakkal, módokkal és eszközökkel, 
melyekkel célt érni óhajt,

Szándékosan használtuk azon ki­
fejezést európai módon. Ez alatt azt 
értjük, hogy ne óhajtson mindent egy­
szerre létesíteni, ne helyezkedjék már 
előre a hivatalos ridegség álláspontjára 
Előzékenységgel párosult erély és cél- 
tudatosság vezérelje, mintegy nevelje 
a közönséget és a kívánt eredmény 
bizonyára nem fog elmaradni, mert a 
közönség mindig jó, mindig hálás, ha 
meggyőződik, hogy saját érdekét kí­
vánják előmozdítani.

Távol áll tőlünk, ténykedéseit, 
mintegy előírni, dőreség volna még 
feltételezni is, hogy hivatva volnánk 
hatáskörébe bele avatkozni, mindazon­
által mi is csak kötelességünknek te­
szünk eleget, ha különösen felhívjuk 
figyelmét, a tűzoltói intézmény teljes 
hiányára, mert azt, a mit nálunk ennek 
csúfolnak, igazán nem érdemes még 
csak megemlíteni sem és őszintén meg­
vallva, még azért a csekélységért is 
kár mit ezen címen elköltenek. Mi csak 
a tényt állapítjuk meg, hogy Bereg­
szász városában, hol a városi pótadó 
tekintetében nem az utolsó helyen 
állunk, tűzoltó intézmény nincs, annak 
szervezése és felállítása tárgyában még 
csak nem is gondolkodtak, mert az a 
pár rozoga fecskendő, meg az az egy 
két rokkant vitéz, kik a tűzoltóságot 
képviselik, a legjobb akarat és a leg­
nagyobb helyi Patriotismus sem fogja 
senki tűzoltó intézménynek elfogadni.

Csodálatos nem törődség mit ezen 
téren tapasztalunk. Mindeenkinek van 
valami félteni valója, kinek jól beren­
dezett háza, kinek szuette nyoszolyája 
és mindenek dacára, a fatalismus bi­
zonyos rémével nézünk azon eshető­
ség elé, hogy pár óra alatt tőnkre me­
hetünk, hogy tűzvész esetén ki vagyunk 
téve minden eshetőségnek, holott egy 
jól rendezett, a kor színvonalán álló

tűzoltóság legalább azt fogja megmen­
teni, a mi megmenthető.

Megengedjük, hogy a tűzoltóság 
szervezése és fentartása pénzbe kerül 
de szabad-e ezt számításba venni, hol 
az emberek vagyon és életbiztonságá­
ról van szó. Nem, ilyenkor a pénz 
másodrangu kérdés, utat és módot kell 
találni, mely még áldozatok árán is 
lehetővé tegye az intézmény fölállítását 
nehogy katasztrófa idején önmagunk­
nak tegyünk szemrehányást, hogy cél­
tudatos gondoskodás a netáni szeren­
csétlenséget elháríthatta volna

Nem hisszük, hogy a város által 
javadalmazott hivatásos tűzoltók kere­
tében ne lehessen, más városok példá­
jára önkéntes tűzoltói csapatot szer­
vezni, melynek fentartása és fejlesztése 
természetesen a városi háztartást ter­
helné.

Nagyon kérjük a főkapitányt, vegye 
kezébe a kezdeményezést, mi szives 
készséggel támogatjuk ebbeli fárado­
zásaiban és meg vagyunk győződve, 
hogy polgártársaink is támogatni fog­
ják őt, mert itt az emberek önmagok­
tól nem tesznek semmit, de ha van 
valaki, ki élére áll az ügynek, hajlan­
dók őt követni.

Mindenben melylyel a főkapitány 
a közjó előmozdítását célozza, számít­
hat reánk. Tudatában vagyunk ugyan 
a nehézségeknek, de ez őt ne feszé­
lyezze és mint már említettük, legyen 
erélyes, de tapintatos, legyen ha kell 
szigorú, de jóakarattal párosulva és 
hamar rá fog jönni arra, hogy helyes 
utón jár. All right.

A gyermekvédő liga 
Beregszászon.

A jótékonyság az élet tartalma. 
Jótékonyság nélkül olyan az ember, 
mint a fa lomb nélkül, mint a mező 
virág nélkül és valamint a bölcs ter­
mészet a fákról, a virágról gondosko­
dott, ugv az ember lelke mélyében ott 
szunyadoz a jótékonyság érzete, csak 
alkalmat kell nyújtani, hogy életre kel­
jen. ho?y érvényesüljön, mert az em­
berek mindig nemesek, mindig érző 
szívvel viseltetnek, a mások szerencsét­
lensége iránt, különösen pedig ha gyer­
mekekről van szó, mert az elhagyott 
önhibályokon kívül elzüllött gyermektől 
nincs szánandóbb teremtése az embe­
riségnek, ezeket gyámolitani, őket meg­
menteni, a társadalomnak megtartani, 
a szó szoros értelmében fenséges és 
magasztos.

Ennek érzetében bizonyos kíván­
csisággal vártuk a gyermekvédő liga 
napját itt Beregszászban, hogy minő 
eszközökkel és módokkal fognak a 
szivekhez hozzáférni és a szép célt 
előmozdítani. Hát valljuk meg őszintén 
hogy a legszerencsétlenebb gondolat 
volt, midőn azt a vármegye vette ke- 
zébe, mert a vármegye igen nagy ur 
ugyan, de a jótékonyság mikénti gya­
korlásához, édes keveset ért, még akkor 
is ha hatalmának symbulomaként a 
diszhajdut állítja a gyűjtő urna mellé.

Nem tudjuk az eredményt, de el­
képzeljük, hogy az vajmi kevés lehet,

miután az a diszhajdu bizony senki­
nek sem imponált és csak parancsszóra 
állott ott, fölényes hideg nyugalommal 
nézvén a járókelőket, pedig a nemes 
vármegyének tudnia kellett volna, hogy 
még a jótékonyság terén is reclám és 
ismét csak reclam szükséges, hogy 
nem beadványból van szó, melyet az 
előirt módon elintéznek.

Nem szívesen gáncsolunk, nem 
szívesen keressük a hibákat, de a jövőre 
való nézve, kötelességet mulasztanánk 
ha nem hívnánk fel a nemes várme­
gyét. hogy az ilyen dolgokba ne avat­
kozzék, hanem forduljon azokhoz, kik 
hivatott nemtői a jótékonyságnak, for­
duljon a mi aranyos asszonyainkhoz, 
leányainkhoz, kik e téren bizonyára 
hivatottabb tényezők, mint a tarsolyos 
és csákós vármegyei hajdú.

Csak képzeljük az utca sarkon azt 
az urnát, hölgyeink gondozása alatt, 
egy bájos mosoly, a szemeknek egy 
villanása és szeretnők látni azt, ki ennek 
hatása alól magát képes volna kivonni.

Balgaság azt hinni, hogy a kö­
zönség ily módon annak s szerény 
zsarolásnak volna kitéve, mely az ilyen 
asszonyi in vasióval jár, mert hiszen 
senki sincs kötelezve, kiki annyit 
dobhat az urnába, mint a mennyi 
neki tetszik, de mig a hajdú mellett 
érzéktelenül elhaladunk, a hölgyekkel 
szemben azt már nem tehetjük és 
akarva nem akkrva. odaadjuk azt a 
csekélységet, melyből a milliók gyara­
podnak egy nemes cél előmozdítása 
érdekében.

Ne vegye rossz néven a nemes 
vármegye felszólalásunkat, nincs annak 
semmi éle, nincs annak semmi ten- 
dentiája, tisztán és kizárólag a cél és 
eredmény érdekében szófiaiunk fel, hogy 
a mit jól lehet csinálni, ne csináljuk 
rosszul, mert hiszen mig vagyunk 
győződve, hogy egyszerűen nem is 
gondoltak hölgyeinkre, az az nem ju­
tott eszükbe, hogy hozzájuk fordulja­
nak, bizonyosan azt tartván szem elölt 
Honi sói qui mai a pense.

VEGYES HÍREK.
Előfizetési felhívás.

Azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
f. é. március 31-én lejárt tisztelettel fel­
kérjük kegyeskedjenek előfizetésüket meguji- 
teni, nehogy a hp szétküldésében tenakadis 
történjék.

A kiadóhivatal.

— Állami polgári fiúiskola Ujhely- 
ben. 50.000 K. hozzájárulást és telket szava­
zott meg Ujhely képviselőtestülete egy ott 
felállítandó állami polgári fiúiskola céljaira.

— Szerencs fejlődése. Szerencsen 
pénzügyi palota építését vették tervbe a ve­
zető körök. Ez a pénzügyi jeleggel biró hi- 
vataloknakegy épületbe való tervezését célozza.

— A tőketerebesi tenyészbikavá­
sár. A Zemplén vármegyei Gazd. Egyesület 
által rendezett Ili. tenyészbikavásár m. hó 
30-án tartatott meg Tőketerebesen, mely a 
vármegye virágzó szarvasmarha tenyésztésé­
nek teljesen megfe elő volt s igy a vásár 
eredménye is sikeresnek mondható. Felhaj­
tatott 24 berni, 50 simmenthali, 7 magyar 
és 4 pinzgaui. összesen 85 drb. bika. Elada­
tott 32 bika. A vételár 300—800 koronáig 
terjedt.

— Gyufagyár. Egy büdszentmihályi 
lakos Szabolcsmegyében gyufagyárat akar 
létesíteni s e célból beszerzési forrásokat keres.
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— Épül a dohánygyár. A munkácsi 
régi vásártér területén az enyhébb tavaszi 
napok beáltával megindu t a serény munka, 
hog\' a nagyszabású dohánygyár idejére el­
készülhessen. Most az aiagso' földmunkáit, 
a koztalak a apjainak falazását végezik, 140 
munkás dalgoztk naponta. A felállított árboc 
sorok már mutatják a gyárépület nagy ará­
nyait.

— Megjutalmazott tanítók. A kul­
tuszminiszter Gerzánics János szászókai ál­
lami és Pacnir János rákóciszállásu g. kath. 
isk. tanító a magyar nyelv sikeres tanításáért 
egyeekint 100 korona jutalommal tüntette ki.

- Ugocsai mezőgazdasági és ipar­
fejlesztő szövetkezet cim alatt uj szövet­
kezet van alakulóban Halmiban A szövetke­
zetnek célja lesz. 1. Az állattenyészt st elő­
mozdítani oly formán, hogy a szövetkezet ki­
való és célszerű fajokat tenyészt és tagja ■ 
nak haszonnálkül részletfizetés mellett osztj 
ki. 2. Addig is, mig za áliatáilományszükség 
letet fedezik, tragya telepről gondoskodik es 
za iparszerüen elöáll'tott trágyát tagjai között 
kiosztja, részletfizetés mellett. 3 Előmozdítja 
és támogatja a mezőgazdaság mai ósdi rend­
szer megváltoztatását, hústermelésre és fel­
dolgozóé: igénylő termények előállítása céljából 
Gondoskodik értékesítő piacokról s a mező- 
gazuasag eióhaládásával lépesben megteremi! 
a feldolgozáshoz szükséges ipart 4. Fejleszti 
a háziipart, támogatja a kisipart, előmozdítja 
a gyümölcstermelést és ezeknek piáeot szerez.

^‘ltcrjed a figyelme a közgazdaság összes 
tényezőinek előrehaladása érdekében, hogy 
a tagok bevétele emelkedjék s a meglevő 
terhek apadjanak.

— A Kisvárda nyirbaktai h. é. ren-
^es nyomtávú és gőzüzemű vasút vonal 
kiépítésére Kisvárda község törzsrészvények 
eheneben 150.0J0 K-t szavazott meg.

Húsz korona és a kézcsók.
Egyik olvasónk modta el a következő históriát.

Nagyon jó cselédünk van, — be­
szélte az illető — éppen most töltötte be 
nálunk szolgálatának második évfordulóját. A 
feleségem ezenvaló örömében húsz korona 
külön ajándékkal jutalmazta meg. Ma reggel 
aztán nagy meglepetésre a cseléd fölmondott

De hat ez nem járja — mond a 
néni a feleségem bosszankodva, Miért mond 
löl ?

— Mert meguntam a helyet ?
- Akkor adja vissza azt a húsz koro­

nát, a mit tegnap jutalmul adtam, Hiszen 
csaK nem képzeli, hogy azért kapta a nagy 
ajándékot, hogy ma aztán it hagyjon minket?

Jó -- felelte a cseléd egykedvüen — 
visszadom, ha a naceága is viszaadja, a 
fi it éri adtam érle.

— Mit?
— A kézcsókot! . . .

Jubileum. A sátoraljaújhelyi izr. 
nőegvesiilet m hó 2'.t-én ünnepelte lená'lásá- 
nak -->-ik évét A díszközgyűlésen Dókus 
Gyula alispán töltötte be a védnöki tisztet.

— Jármüvek éjjeli világítása. A 
vármegyének e tárgyában alkotott szabály- 
rendelet jóváhagyást nyervén, most lép életbe.

E szerint ezután köteles lesz minden 
fuvarozó jármű éjjel lámpást használni és 
azok, a kik iparszerüleg foglalkoznak fuva­
rozással, emelett még a nevüket feltüntető 
taolat akasztani a szeker baloldalára. A 
szabályrendelet mindenesetre üdvös újítás, 
csak félő, lesz e fogar.at a, mert bizony ed- 
u.gele meg azt se bírtuk elérni, hogy balra 
•ajis. es jobra előzz I — Pedig ezek már 

igen regi regulák voltak.
Tanfo$yam a gyógynövények

i. ze,Csere- A folmivelésügyi miniszter a 
hegyvidéki azon tanítók részére, a kik már

is eredményes munkát végeztek a 
nopnek a gy ógynövények gyűjtésére vonat- 
kozu buzdításában, a kolozsvári gazdasági 
a>-adt truán f. évi julius 26-tói agusztus 4-ig 
t-fjedö időre tanfolyamul rendez, hogy azon 

‘l gyógynövények gyűjtésénél, szárításánál 
vetendő eljárásokat elsajátítsák. A résztve- 

vk ingyenes lakást és személyenkint 64 ko- 
°na ösztöndijat kapnak, Jelentkezni lehet e 
u 20-ig a hegyvidéki min. kirendeltségnél.

— Egy évi jövedelmét ajánlotta fel
Bessenyey István, Sátoraljaújhely uj plébá 
nosa, az ottani r. kath. templom újraépítési 
céljaira,

— A szatmári kézimuuka és há- 
ziípar kiállítás A SzatmármegyeiLorántffy 
Zsuzstnna Egyesületnek ápril. 11-től 16-ig 
Szalut iron rendezendő kiállítási iránt széles 
körben nyilvánult meg az érdeklődés. Az 
ország táveiabbi részeid"»! is egyre érkeznek 
a bejelentések: Nevezetesebb csoportjai lesz­
nek a kialiit.isnak a miramtrosi gyapjusző:- 
tesek es hímzések, a Gyarm ithy Zsiginé 
védnöksége alatt készített kálót iszegi varrot- 
tis ik, a melyek közt sok oly darab van, 
amelyeknek párját a londoni kiállításra küld­
tek, a székelyudyarhslyi székely szőttesek, 
a köröndi agyag ipari készítmények,, a nagy­
bányai gyékény fon ttok, a körmöcbínyai és 
esetne ti csipkék, a debreceni nő ipariskola 
kezdett munkái, a kalo aszegi faragások és 
bútorok , a szatmári intézetek rajztanárainak 
kolektiv kiállítása stb A P mnónia szálló 
nagytermében az oszlopok boltivei alatt emelt 
fülkékben lesznek a tárg/ak csoportosítva. 
A kialiitás tartama alatt déiutánonkint 5 tői 
ü óráig hangversenyek lesznek. A kiállítás 
ünnnepélyes megnyitása 11-én d. e. fél 11 
órakor lesz. a melyre már töb > szomszédos 
törvény hat »síig főispánja bejelentette részvé­
telét A megnyitás után Balogh Mihály gk. 
praepost-vikárius, a ináram irosi iparfejelsztő 
bizottság elnöke ismerteti a miramarosi házi­
ipart. Belépődíj a kiállításra d. e. 9 órától 
d u. 5 óráig 4o fill, 5 tő! ü lg 60 fillér, teás 
délutánokon 1 kor. Kiállítási tárgyak e hó 
ti ig fogadtattak el. A rendezőoizottság a 
legszebb munkákat érmekkel és oklevelek­
kel tünteti ki A zsűri 12-én d. u. 3 őrikor 
dönt.

— Csendőrök fizetésrendezése.
Gr. Andrássi Gyula belügyminiszter rövid 
időn benyújtja a képviselő h iznoz a csendőr­
ség fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot 
melyszerint a mai zsold-rendszer helyébe a 
tixfizetés lép. Nevezetesen a próbacsendőr 
800, a véglegesített 900 s az őrsvezető 
1200 kor. fizetőt kap; a most is meglevő 
szolgálati pótdij tkat az uj törvényjavaslat 
mégha gya, ezenkívül korpótlékot is állap.t 
meg a szolgálati idő arányban. A csendőrség 
helyzete c törvény tervezet szerint ann/ira 
rendeztetnék, liogv e nehéz pályára jobban 
vonzódnának az értelmesebb kiszolgált kato 
nák is, ahelyett hogy Amerikában keressek 
bizonytalan boldogsa ukaL

— Emlékérem átadás. Mikor Várady 
Gyula Munkács város volt tiszti főügyésze, 
ezen állásról lemon lőtt, a képviselőtestület 
az ő n így érdemeire való telt ntettel töebek 
között azt is elhatározta, hogy volt főügyé­
szének army emlékérmet adományoz. Az 
érem tervezését és elkészítését Hubert Lajos 
első tanácsos végezte s minthogy az é em 
Budapest ől már meg is érkezett, a tanács 
elhatározta, hog/ az f. hó ó én d é'elfvt 12 
órakor a városháza dísztermében a tanács 
és az ünnepelt baratai és tisztelői jelenlété­
ben adassák út Váráéinak. Az ünnepély szó­
noka Cseh Lajos polgáraiéster volt. Az 
érem művészi tekintetiaen is dicséretére válik 
Lipp Gyula budapesti ékszerész üzletének. 
Előlapján tölgyfalomb díszítés van e felirattal: 
Elismerése jeleül Vara Ív Gyula volt tiszti 
főügyészének 188 > — 19 J8, hátlapján a város­
nak szabadkézzel kidolgozott címere s körü­
lötte e szavak: Munkács rendezet tanácsú 
város közönségé. Az átnyújtó párna szintén 
a város címerével ékeskedik.

— Egyház megyei közgyűlés. A
Beregi református egyházmegye április 6-án 
a megyeház nagy termében tartotta rendes 
tavaszi közgyűlését. Egyik legfontosabb tár­
gya volt a közgyűlésnek a csonkapapi lel- 
keszi állás betöltése; mert ezúttal alkalmazta 
az egyház megyei közgyűlés az egyházi 
törvények II. cikk 265 rendelkezését először, 
vagyis az egyház község tárgyai helyett, á 
közgyűlés rendelt titkos szavazattal lelkészt 
a cs.papi egyházba Az egyház megyei 
közgyűlésen megelőző nap délutánján a 
tnegüre sédét egyházmegyei gondnoksági ál­
lásra beérkezett szavazatokat bontotta fel, az

e célra kiküldött bizottság A szavazatok 
eredménye szeri it k ipo't: Szibó A be.-t egyh. 
m. t. bíró 29. Várad! Gyu'a egyh. m. t. bíró 
19 Patay András 10. Gulácsy Dezső egyh. 
in. t. bíró 2. Bárcai S índo- egy ri. m. t. biró 
Toldi Ignácz cgyii m t. biró 1. H >rthy 
Gyua egyh m. t. hiró t B ly Gy »rgy egyh. 
m. t. biró l. szavazatot. Általános többséget 
egyik jelölt sem érvén cl az egyházi törvé­
nyek értelmiben ni ni a ké: legtöbb sziva- 
zatot nyert jelöltre fog az uj ab oi szivazit el­
rendeltet íia egyh íz megye köztelék ében tar­
tozó egyház községek presbiteruim ónak meg­
nyilatkozása aTa enged következtetni, hogy 
a gondnoki állásra az egyház községek által 
Szabó Albert e. m. tan icsbiró fog inegvá- 
lasztafni.

Uj erőt ad
a SCO TI' féle Emufsió akkor is, mikor más 
szer inár nem hasznai. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, a inkor az em­
ber egészségről van szó. S/wigíjég esatéta 
külo.tosau líllJjzéitilil, vagy versz igényiéi tüdő- 

baj. túlterhelt munkából szár­
mazó betegaegek folytán az 
elővigyázatos em!)er azonnal 
ahhoz a szerhez folyamodik, 
mely számtalan esetben, kivé­
tel nélkül inegbizhtóan hat. 
Ez a szer a

Scott-féle EmnlsióAz emutsió vásár­
lásánál a SCOTT-
fóte módszer véd- r» eredet! üteg ara 2 K. 50 fillér.
jegyet — a halaszt ^
— kérjük figye­

lembe venni. .Kapható inadén gyógytárban.

— Csendélet a Hunyady utcában.
iígy úri ember fordult hozzánk azzal a pi- 
nasszil, hogy alig műik el éjszaka, hogy ga­
rázda legények az utca csend,é; ordítoz isuk- 
kal me; ne zavarják. N igyon gyakori eset, 
hogy éjfél után dah ijkod is veszekedés vere­
kedés hangjai verik fel éjjeli álmukból a 
Hunyady utcai lakókat akik már töbször 
t tnácskozt tk afelett, miképen lehetne mega­
kadályozni azokat a rendszeres éjsztkai 
csend es read hib>nti>oka‘ ? Fel tértet tehát 
bennünket, hívjuk te a föcupiuiiv ti gyeimét 
erre az ucira u t> soíszj/ habt keresiec 
esendőit olya ugym ne n találnak o.t. Ami­
dőn mi engedve a jogos kérésnek, az esetet 
szóvá tesszaií, kerj.ií a lukapuan/t, hegy a 
Hunyadi utcán ejj.-len<én: rendelj.-n posztra 
egy csendért, alti tülön csípje az ilyen ra­
kó icátlan ét duhajkodó legenykéket.

— A munkácsi közös k»nyh* a
múlt hó 24-én megártott k »'gyűlésben szá­
molt el az intézősóg a megnyitás óta eltelt 
három havi műkő leserői. Te öntettel a szer­
vezés óta bekövetkezett rencUtiváli drágiságra 
a kezdett nehézségeinek első leküzdésére, a 
kortya t működési helyét derek isin tmgáliutta 
‘i-/-., alap>; re ne.i/t ti;u;. jiei meg­
becsülhetetlen iitéznéty állandósítás ira.

TÖRVÉNYSZÉK.
Ä kiskupányi gyilkosság«

Elég élénk emlékezetben van olvasóink 
előtt az az óritsi bünpor a melyet két hé­
ten át tárgyalt a beregszászi törvényszék 
esküd (bíróság i, s a mely azzal a szenzációs 
eredménnyel végződött, hegy Dávid Mártont 
a kit a legutóbbi esküdtb íróság halálra Ítélt 
most felmentették, úgyszintén Kreis nan Si­
mont és Berger Aront is, a kiket e'őbb az 
esküdtek szintén bűn ősnek mondtak ki.

Szolgálatot vélünk olvasóinknak tenni ha 
bő kivonatban közöljük dr. Kelemen Samunak 
azt a halaim ts vedbe szedet a out ebben az 
ügyben tartolt, mert a terem kicsisége miatt 
csak kévéién részesülhettek abban a sze­
rencsében, hogy ezt a beszédet nteghillgat- 
hassák. Íme :
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Nagyságos Elnök ur ! Tekintetes kir tör­
vényszék ! Mélyen t. eXküdt Uraim 1
Ennek a tárgyalásnak egész folyamán 

egy sajátságos érzés tart fogva Úgy érzem 
magam, mintha erdő szélén álhnék, sziklás 
vidéken, előttem meredek 1 egyszakadek ; a 
mélység fölött csak nemrég vertek hidat. 
Látom korhadt oszlopait, gyönge deszkáit, 
lazán beillesztett csavarjait. És emberek jön 
nek fáradt m a napi munkától, súlyos teherrel 
görnyedve. Zsákokat hordanak magukkal: 
az egyikben szabadság a másikban élet, a 
harmadikban becsület. Inteni szeretnék, de 
félek, hogy nem látják meg mozdulataimat; 
kiáltani akarok, de aggódom, megértik-e fi­
gyelmeztető szavamat. — Emberek, vigyázza­
tok, — ezen a helyen már tő; térit szeren­
csétlenség I — ez a hid már beszakadt a 
múlt év folyamán; most ugyanabból az 
anyagból építik újra, bárha azok csak k r- 
hadtabbak lettek az idő folyamán, — ugyan 
azon rendszer szerint alakítják át: holott, ez 
a „szerkezet csak rosszabb lett a tatarozás 
folytán.

Örvénylő szakadékok fö.ött igy ver 
most Önöknek .hidat a kir. ügyész ur. Ez a 
hid is beomlott a múlt esztendőben. Vigyázza­
nak, nehogy újra rálépve terhükkel együtt 
menthetetlenül a mélységbe zuhanjanak! 
Jöjjenek hát velem esküdt uraim, vizsgáljuk 
meg együtt e hid szerkezetét minden pilié 
rét, legkisebb szegét, minden legapróbb csa 
varját: — és ha önök azt lógják látni, hogy 
ez a hid kibírja az igazság teher próbáját, ám 
vonják fel a sorompókat. De ha azt találják, 
hogy a hid menthetetlenül összeomlik az uta. 
sok alatt, —akkor tűzzék ki a tilalmi táblát, fi­
gyelmeztetésül önmaguknak intésül az utá­
nuk jövőknek, hogy „ezen a hídon tilos az 
átkelés “ !

Igen t. esküdt Uraim ! Mindig nehéz 
feladat az az Ítélő bírónak, ha ítéletének 
meghozatalánál úgyszólván kizárólag a ta­
nuk vallomásaira van utalva és hiányoznák 
a tárgyi adatok, amelyek a vall.-mások ellen 
próbáját képeznék.

Különösen veszedelmes ez a tanú bi­
zonyítás akkor, amikor m m lényegbe vágó 
eseményekről, hanem úgynevezett mellékes 
apró körülményekről van szó, szürke, hét­
köznapi eseményekről, amelyek csak utóla­
gosan váltak fontosabbá azzal, hogy egy 
nagy eseménybe kapcsolódtak bele, míg ak­

kor amikor történtek a maguk jelentéktelen­
ségében nyomtalanul siklottak át az emlé­
kezeten.

Képesek volnán tk-e Önök t. esküdt 
Uraim, például visszaemlékezni arra, hogy 
ezelőtt 3, 5 vagy 8 nappal mit ebédeltek, 
képesek volnának-e visszaemlékezni, hogy 
ezelőtt 10—14 nappal vagy csak 8 nappal 
is kivel találkoztak. Megtudja-e valaki inon- 
daui, aki itt nap-nap után végig megy e 
törvényszék előtt, hogy annak hány ablaka 
van ? Sohasem törődött vele, nem figyelte 
meg, közömbös volt tehát .nem is tudja, 
ámbár számtalan-izor „látta.. Ha azután egyik 
ablak mellett teszem fel egy gyilkosság ját­
szódik le: akkor lesz fontossá, hogy hány 
és milyen ablak van azon az épületen és 
akár kétségeskedve csodálkozunk, hogy a 
tanú nem emlékszik olyan dolgokra minden 
nap amiket hallott amelyeket látóit, de ame­
lyeket soha jól meg nem figyelt, mert arra 
azokat érdemeseknek nem tartotta.

Minél szenzációsabb aztán valamely do 
log, annál nagyobbaké válnak ezek a bajok. 
Á köztudat, amelyet más nyelven pletyká­
nak is szoktak nevezni, egyszeriben felkapja 
pilléjét és az, ami könnyű tollpihe volt egy­
két nappal azelőtt, mint súlyos kő esik le 
egy vagy két nappal később Hire fut, hogy 
gyilkosság történt. A kis városnak egész la­
kossága, a környék és falvak minden embere 
megrázkódik a hír hallatára. És ekkor eszébe 
jut égy embernek, hogy ő az áldozattal vagy 
a gyanúba vett tettessel pár nappal ezelőtt 
találkozott. És az esetet tovább mondja egy 
másiknak amint tovább adta, a szomszéd 
utcában már arról beszélnek, hogy van egy 
ember, aki a gyilkosság napján találkozott 
Spitzzel, a harmadik utcában már úgy be­
szélik a szomszédok, hogy az illető egyene­
sen látta is a gyilkosság megtörténtét. Akkor 
jönnek ismerősök és ismeretlenek, kérdőre 
vonják az érdekessé vált embert igaz e. hogy 
látta Spi zet a gyilkosság napján? A közön 
séges, apró emberke egyszeriben nagy ese­
mények középpontjává válik. Előbb szófukar 
hiszen olyan kevés és bizonytalan az ő tu­
dása, azután természetesen beszédesebbé vá­
lik, végül egész regénv lesz az amit tud. A 
csendőr szintén meghall a kósza hírből va 
lamit jelentési tesz és mire a vizsgálóbíró 
ur megmozdul, — ehhez a megmozdulás­
hoz a jelen esetben három hónap kellett

annyit beszélt másaknak is annyit hillott 
másoktól, hogy végre m iga sem tudja, 
ho^y valóban amit mond mi a valóság és 
mi a képzelet mi az igazság és mi a kő te • 
mény. Egy tarka fátyollá szövőd k össze 
igazság és hazugsá' és nincs halandó aki 
fölismerje, hogy mel/ik az alapszá'ak me­
lyek szövődtek be azután.

A helyzetnek ezeket a természetes ne­
hézségeit egyenesen betetőzi az ha a vi/>gí- 
lat a törvény sérelmével egyenesen törvény 
ellenére folytattatott le.

Én t. esküdt Uraim, magam is belátom, 
hogy a tudásnak es tehetségnek csak ki­
csiny mértékét vihetem bele ebbe az ügybe: 
de talán b le viszem egy huszonegy eszten­
dőn át az ügyvédi pályán töltött hivatásnak 
és a közéletben éveken át folytatott küz­
delmek tapasztalatait és ezekre való uta- 
láss il, letett ügyvédi es tűmre való hivatko­
zással álitom, hogy soha vizsgálatot nem 
láttam, mely a törvénysértések akkora hal­
mazatit tüntetné fel, mint ez a vizsgálat.

önmagam iránt tartozó kötelességem, 
hogy ezt a súlyos kijelentést megokoljam, de 
nemcsak megkokcljam, hanem be is bizo­
nyítsam. (Folyt, köv )

30E 3BÉ

I
m

Köhögés
ki szereti egészségét eltávolítja azt. 

5245. közjegyzőileg hitelesített 
igazolvány bizonyltja

KAISER
gyógyhatású mell Caramelláját a 3 

fenyővel.
Orvosilag megvizsgálta és ajánlva

köhögés, rekedtség katarhus, gége 
katarhus, görcs és szamárköhögés ellen.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér. 

Bádog szelencéében 80 fillér.
Kapható: Reichard Jenő gyógyszer- 

tárában Beregszász.

ra

3BE
Könyv-, papin-, iné-, rajz­
ás hangszerek jutányos ár­
ban kapható
ENGEL JENŐNÉL

Uj ruhaüzlet!
Csupa friss, jó szép, elegáns kivitelű

férfi-, fiú- és gyerekruhák |
dús választékban, édes anyáin volt üzleti helyi- 

~ ségében nálam újonnan berendezett üzletemben
kaphatók. —■ Szolid kiszolgálás I

Tisztelettel Ösztreicher Berta 
Felöltő és gsllérkOlőnlegeeeégek.

1 3 régi szé . . .
■M

* Taub
kalap

király.

3 uj szó... 
Taub

nyakkendő
király.

gagyságofeassonyoiii! Ha azt akarja, hogy szoba­
padlója bániutalos szép tu- 
körfényü legyen, ngy tessék

VILIGER HERMAN BÄ"saffiBT! Isglbnmabb padlMok SIgen szelíd ír-
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UJ nái divatáru-üzlet.
Ér esitem a n. é. közönséget, hogy üzletemben a női divat­

cikkeket : csipkéket, szalagokat, fűzőket, mindenféle 
ruhadiszeket, kézimunkákat, diwatselymeket, 
keztyüket, diszgombokat, színes harisnyákat, 
napernyőket, Hímző selymeket és pamutokat stb. 
bevezettem.

Ezen cikkekben a legutóbbi divatszerintieket a legszerényebb 
igényektől a legkényesebbekig állandóan raktáron rartjuk.

Taub Jakab
férfi- és női divatáruháza.

$

Pártoljuk a HAZAI kereskedelmet I

Szélit, koks*, brikett
kovácsszén és antracit fogy ászt ék

gazdák, gyártelepek kereskedők intézetek, — mielőtt szük­
ségletüket fedezik — bizalommal forduljanak 1

RIDNÄY KÁROLY-céglraz 5““A"*7.!
Sürgönyeim ANTRACIT. RÜDAPeST-

legkitűnőbb minőségűek különle­
gességek, összes Ipari, gssdaságl 
és házi czélokra. ******n lnterurbán — telefon 164.

Oőzszáatasra és eseplésre rende­
léseket kéeőbhl ssállltáira már 
meat feladni kérem. **n

Korona Szálloda
Wlezőkaszonyban.
T. ez.

Van szerencsém a t község b. tudo­
mására hozni, hogy a mezőkaszonyi piacon 
eddig Winkler Márton ur áltál kezelt és saját 
tnlajdonát képező kávéház és szálodát, keze­
lés végett átvettem, azt átalakítva uj beren­
dezéssel, valamint első rendű magyar kony­
hával, a mai kor igényeinek legjobban megfele­
lően berendezve folyó év április hó 
5»Ón megnyitom.

Külön ecélra berendezett kávéház és 
étterem, kényelmes hálószobák mérsékelt árak­
ért állanak a t. közönség rendelkezésére.

Étel és italaim tiszta kezelésére minden­
kor a legnagyobb súlyt fogom helyezni.

A midőn ezeket tudomásul hozni bátor­
kodom, kérve b. pártfogásokat.

alázatos tisztelettel
Löfkovics Lipót.

Árverési hirdetmény.
Alulírott tömeggo.'idnok ezennel közhírré 

teszi, hogy a vb. Komjáthy Károly csőd­
tömegéhez tartozó és túlnyomó részben ki­
zárólag a vagyonbukott nevén álló a bereg­
szászi határban fekvő és feles gazdálkodás 
utján vagyonbukott által eddig még nem 
hasznosított külső ingatlanok Írásbeli zárt 
ajánlatokkal kapcsolatos nyilvános szóbeli 
árverés utján bérbeadja, árverési határnapul 
1908. év április hó 12 ik napjának d. 
e. II órája kitüzetik, az árverés alulírott 
tömeggondnok ügyvédi irodájában fog meg­
tartatni. hol az árverési feltételek az árverés 
megkezdéséig megtekinthetők.

Bánatpénzül 100 korona teendő le és 
az árverés a csődbíróság határozatától felté­
telezetten tartatik meg.

Di*. Balkinyi Aurél, ügyvéd 
mint vb. Komjáthy Károly csődtömegg.

T Költözködők figyelmébe! g 11

Felhívjuk a n énFmíi közönség h. figyelmét arra. hogy válla­
latunk költöztetéseket jutányos áron végez, kiemelendők

különösen költöztetésünkben, hogy rugo- 
nyos butorszállitó kocsinkban
a tárgyak megsértése kivan zárva. A leg­
csekélyebb kánért is felelősséget 
vállalunk. A bútorokat helyről helyre 

állítjuk, illetve az uj lakásban berendezzük. — Felkérjük a nagyérdemű 
költözködő közönségei, hogy a költözködés iránti előjegyzéseiket 
saját érdekükben mielőbb bejelenteni szíveskedjenek, mert már úgy 
tele vagyok halmozva rendelésekkel, tiogy az elkésetteket esetleg nem fog­
juk tudni kiszolgálni. Bejelentések az Oroszlán szálloda alatt 
lévő iroda-helyiségünkben (villanyvilágitási vállalat) 
eszközölhetők.

Beregszász, 1808. évi április hó Tisztelettel

HAUPT és V6IN56RG6R
.ZX— máv, exálllték.

Bárminemű szállításokat elvállalunk I
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Kiadó lakás
A Verbőczy-teren a Hausman-féle ház­
ban az első emeleten egy 3 szoba 
konyhából álló lakás május 1-től kiadó. 
Értekezhetni dr, Füzesséri Géza ügy­
véddel Bocskay-utca 6 szám.

Ripária Portális
gyökeres és Csaba gyöngye jutá­
nyos árban kapható BRAUN SA­
LAMON ÉS FIA kereskedőknél 
Beregszász.

Hirdetések
felvétetnek

a dohány nagy tőzsdében.

LEGJOBB
CIF^Ő-

KREM

A szabadalmazott 
KULCSCSAL.

Az

Universum-
krém

HANSI védjeggyel
azzal a tulajdonsággal bir. hogy az em­
ber bőrét tinómmá és puhává teszi, 
ütést és vörös foltokat már éhány nap 
alntt megszüntet. Lefekvés előtt az illető 
iest-ész e krémmel bedörzsölendő. Ha- 
táka kellemes. Számtalan levél Így szól: 
„Hálás köszönet a korszakalkotó talál­
mányért, égési sebeim néhány nap alatt 
teljesen e múltak.“ „Küldjön újabb 10 
tubust barátaim részére, hatása külső 
bajoknál valóban páratlan.“ A minta 
tubust legjobb eredménnyel használtam 
régi secern ellen, kérek utánvéttel még 
10 darabot.“ így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Universum krémnek tehát 
egy háztartásban sem szabad hiányozni. 

Főraktári

CHEMISCHES LABORATORIUM,
WIEN,

Vili. .Mariahilferstrass'i 38. sz.
Ára I korona.

NOXIN

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK

BUDAPEST.

Kerestetnek
az ország minden nagyobb városaiban 
és községeiben egy most szervezés 
alatt álló

életbiztosító társaság
részére alkalmas képviselők, kik 1000 
koronától 10.000 korona évi jövede­
lemre tehetnek szert, amennyiben szel­
lemi és anyagi képességgel bírnak — 
Gyakorlattal bitók előnyben részesül­
nek. Kellő jártassággal nem bírók díj­
mentesen begyakoroltatnak. Cakis írás­
beli ajánlatok Fischer K. Rákospa­
lota (Budapest mellett)

Szőlőbirtokosok figyelmébe!
Schloesing Theofil világhírű fran 

cia agricultur-vegyész által Marseille- 
ban gyártott egyedül álló védekezési 
szerei a peronospora, lisztharmat, 
fenésedés, sárgaság, fürtrothadás, 
szőlőmolyok, hernyók, burgonya 

>, peronosporája és gyűrűs beteg­
sége, valamint minden más a mező 
szőlő és kertgazdaságban előforduló 

-gomba és rovar élősdiek ellen; 
továbbá G. & V. Moreels, Gand (Bel­
gium) feltárt Peru Guanó, a világ 
legjobb, legolcsóbb és legértékesebb 
szerves trágyájának képviselete Bereg­
szász és vidéke részére 

• Fried és Korweh Beregszász 
kik készséggel szolgálnak minden irány- 
báni felvilágosítással.

Disznó zsiifr s Kg. ára
korona fiilér

Házilag olvasztott I. rendű 110, 220 kg. körüli vételnél K" 1 42
» v ti >» > 60 ,, ,, ,, ,, 1 44

1 0 9*1 Ver szelencék kfi-n 99 »1 19 V, lV, úü Kg. lön fizetendők - 1 44

Szalonnák s 1

mind pörkölt (perzselt) bőrűek. 1
Szalonna sós, fehér, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 1 28

» » », közép vastag „ ., 1 24
„ „ „ kenyérhez szeletekben , 1 28
„ v „ kenyérhez szalag alakban fsapaikkt?"*ks • 1 40
„ füstölt, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 1 36
»• „ közép vastag tábla hasa és nyaka nélkül 1 32
„ M kenyérhez szeletekben .... 1 36
„ sótalan zsírnak való. bőrrel .... 1 28
» „ „ „ bőr nélkül , . , 1 36
,, debreceni paprikás szalagokban 1 60pácolt 2

Kolbász füstölve sertés húsból, úgy ehető, vagy főzni
sütni lehet, hcsszu szálakban .... 1 84

Sonka füstölt, szalonna néll<üli, sovány 1 60
,, ,, szalonnával 1 84

Karéj ,, szalonna nélküli, sovány 1 60
Oldalas „ „ „ ................................ 1 60
bzaiámi 1. rendű magyar készítmény 3
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként 1 K 20 f. egy kg 1 28
Párisi, vagy Krinolin kg-ként.......................................... 1 60
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg-ként 1 80
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként — 08

» M nagy „ 20 ... „ „ . . — 16
Szalvétádé darabja 10 „ „ „ _ 08
Szalonna nélküli füstölt húsok vegyesen 50 kg. vételnél 1 40

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szálitok 5 kgr.-tól felfele min­
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak 
fel minden áruk csomagolása és szálitó levele úgy szintén a nyíregyházi vasutig, a pos­
táig való szállítása díjtalan csak a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a fent neve­
zett árukon ingyen küldök a ki kór.

Sürgöny vagy rövidített levélcím : Szálitja:
Balosán Nyíregyháza ifj. Balczár Lajos

) IS4 Mám. hentes áruk villamos üzemi gyára Nyíregyháza.

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 
harisnyák, keztyük, csipkék, fűzők, ruhadiszek, 
kézimunkák és hozzávalók, menyasszonyi koszo­
rúk és fátyolok kaphatók a legjutányosabb árban

Ifj. Klein Vilmos
úri- és női divatáruházában Beregszász, a volt 
Vasúti-Szálloda épületében. Köss uth-tér 2. szám



Látványosság a fővárosban i

Deák Ferencz-Szálloda
Budapest, Aggteleky-utcn 7.
Csendes családi szállód t. Fényes bereu 

de é:, 75 szoba központi légfűtés, \ i lány- 
világítás, amerikai önműködő rézmozsdók 
fürdők, fényesen berendezett kávéba. „ mér 
sékelt árak, 5 percnyi; e a keleti pályaudvartól 

Tulajdonos Pallas Miksa.
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A beregszászi kir tvfvüiyszék mint tkvi hatóságtól.
.,71, '.'OS tkvi sz.
Árverési hirdetményi kivonat

A beregszászi k r. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Szabó Janos és reje Duffla Veronika végre­
hajtónak Katona Istvánné szül Kosztyu Mária 
végrehaj'ást szenvedett elleni 500 korona s 
járulekai iránti ügyében a beregszászi királyi 
törvényszék területén lévő : I. a csornai HU 
sz. tjkvben A I 17 hrsz. a. alatt foglalt s B 
12 2* , 31, 34, 37 sorsz. a. Kosztyu Mária 
végreh jtást szenvedőt 55/120 részben, B 14 
28, 36 sorsz. alatt Kos; tyu Zsuzsannát 15/120 
részben B 27 sorsz. alatt Kosztyu Juliannát 
4/120 ré zben B 29 sorsz. a. Nyitray Istvánt 
6/120 részben s B 42 sorsz. a. Dobronyi 
János tulajdonost 40/120 részben illető ház 
es beltelekre 462 kor 11. A csornai 168 sz. 
tjkvben A I 172 i . 442 hrsz. a. foglalt s B 
1 és 16 sorsz. a. Kosztyu Mária végrehajtást 
szenvedő nevén álló ingatlanokra és pedig 
az A. I 172 hrsz. ingatlanra 85. koronában 
s az A II 442 hrsz. ingatlanra 55 koronában. 
III. A csornai 169. sz. tjkvben A 1. 261.,
540 srsz a. foglalt s B 1 sorsz. a. Kosztyu 
Mária végrehajtást szenvedőt 2/48 részben, 
B 2 sorsz. alatt Kosztyu Juliánná férj. Hor­
váth Andrásnét, 1/48 részben, B 3 sorsz. a, 
kk. Kosztyu Mihály 1/18 részben, B 17, lti 
sorsz. a Szabó János és neje Dutla Veronika 
társtulajdonosok 44/48 részben megillető in­
gatlanokra 217 koronában. IV. A csornai 17ü 
sz. tjkvben A I 88 hrsz. a. foglalt ingatlan­
ból B. 1 s sz. a. Kosztyu Mária nevén álló 
1/9 rész jutalékra 47 kor. 40 till, kikiáltási 
árban elrendeli azzal hogy a csornai 80 sz. 
tjkvben a 9068 877 tkvi sz. végzéssel özv. 
Kosztv u Mihályné Száraz Erzsébet javára be­
kebelezett özvegyi jog ezen árverése által 
nem érintetik az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb jelzett ingatlan >k az 1908. évi áp­
rilis hó 27. napjának d. v. 10 órájakor Cso­
rna község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is elfognak adatni.

Arvereini szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának lu'Vo-át készpénzben, 
vagy másfélannyi értékű óvadékkepesnek 
nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 170. g-a élteimében a bánatpénznek a
bírói letétbe helyezést igazoló elismervény t 
a kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1908. évi január hó 5.
Szilágyi, kir. törvényszéki biró.

^ótióges, riiótiiscg es tot ellen nincs jetit) a

Be ttóstcfu cntóánál
Vásárlásnál azonban vigyáeannk ős 
határozottan BÉTHY-félét kerjtrk 
mivel sok haszontalan utánzata, van.

I doboz 60 fillér.
C sak RÉTHY-félét fogadjunk el !

E N =

■ILiS 1 tisztviselőknek kezes nél-
k ül is 61/2°/o, lutk) koronától havonta 

$L: 7 korona 20 fillér fizetendő. — Föld­
birtokra 4—472°/o-os 11. helyre circa 

Jo/o ra, az érték 75%-áig. — Személyhitelt 
500—5000 koronáig 5 évi lefizetésre diskre- 
en és gyoisan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül
WINKLER MÓR, Beregszász. —

M 0) X >

Professeur Rechnitz József, ki a párisi tánc­
művészeti akadémián a tanári vizsgát 
sikeresen letette, ésRECHNITZ JÓZSEF elsőrendű tanári 
oklevelet nyert, 1908. évi április 
hó 7-én Beregszászba érkezett

membre actif le Äcademie de 

Professeur de Danse Paris.

modern lakások Széchényi-utca 14 és Bocs- 
kay-utca 25 szám alatt leva házaimban találhatb< 
Értekezhetni Széchényi-utca 14. sz a lakásomon.

Grünbaum Jenő, (Beregszász.)

.w £ gycngyvirag-crem 

Hozzávaló szép pan ara 1 korona
és minden nemű arcWtxmaWsi- 

pár imp alatt eltüntet az
iW a bőrnek fehér, üde 

szint kölcsönöz.
lICY.IIi“ gyöngyvirág-crém.Kapható

ÉTTEREM, SZÁLLÓD A

Az élükéi# Uzlnséfl találkozó helye, Mirsikelt Int
NYOMATOTT A .SZABADSÁG. KÖNYVNYOMDA GYO«SAJTÓJÁN BEREGSZÁSZ 1908
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